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Sirküler No: 4417                                                            Sirküler Tarihi: 19/02/2025 

 

KONU: 5 PUANLIK SGK PRİM TEŞVİKİNİN (İMALAT SEKTÖRÜ HARİÇ) 4 PUANA 
DÜŞÜRÜLMESİ İLE İLGİLİ HUSUSLAR KURUMUN 2025/06 SAYILI 
GENELGESİNDE AÇIKLANDI.  
 

Malullük, yaşlılık ve ölüm sigortaları primlerinin işveren hissesinin Hazine Ve Maliye Bakanlığı 
tarafından karşılanacak kısmının hesaplanması ile ilgili hususlar Kurumun 13.02.2025 tarihli, 
2025/06 sayılı Genelgesinde aşağıda açıklamıştır. Genelge kapsamında; 
 

2025/Şubat ayından/döneminden itibaren özel sektör işverenlerinin 
çalıştırdıkları sigortalıların prime esas kazançları üzerinden hesaplanan malullük, 
yaşlılık ve ölüm sigortaları primi işveren hissesi indirim oranı dört puan olarak 
uygulanacaktır.  
 

İmalat sektöründe faaliyet gösteren iş yerleri için 2025/Şubat ila 2026/Aralık 
aylarında/dönemlerinde malullük, yaşlılık ve ölüm sigortaları primi işveren hissesinin beş 
puanlık kısmı Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından karşılanacaktır.  
 

Beş puanlık indirimden yararlanmaya devam edecek imalat sektörünün kapsamı 
belirlenirken, Nace Rev.2 Ekonomik Faaliyet Sınıflamasında "C (İmalat)" kısmında yer 
alan iş kolları dikkate alınacaktır. 
 

Diğer taraftan, iş yerinin iş kolu kodunun (Nace Kodunun) değişmesi halinde 
malullük, yaşlılık ve ölüm sigortaları primi işveren hissesinde yapılacak indirim oranı, 
değişiklik tarihini takip eden aya/döneme ait aylık prim ve hizmet 
belgesinden/muhtasar ve prim hizmet beyannamesinden başlamak üzere iş yerine ait 
yeni iş kolu kodu dikkate alınarak hesaplanacaktır. 
 

İş yerinin malullük, yaşlılık ve ölüm sigortaları primi işveren hissesinden yapılacak indirim 
oranından daha yüksek oranda yararlanabilmek için iş yerinin iş kolu kodunun gerçeğe 
aykırı beyan edilerek tescil edildiğinin sonradan tespit edilmesi halinde Hazinece 
karşılanan tutar gecikme cezası ve gecikme zammıyla birlikte işverenden geri 
alınacaktır.  
 

Bu indirimden yararlanabilmek için ayrı bir kanun numarası oluşturulmayacak olup 
"5510" kanun numarası seçilmek suretiyle bu indirimden yararlanılmaya devam 
edilecektir. Yararlanılacak indirim oranı iş yerinin iş kolu koduna (Nace kodu) 
göre sistem tarafından otomatik belirlenecektir. 
 

Daha detaylı bilgiye SGK’nın 2025/06 sayılı Genelgesinden ulaşabilirsiniz.  
 

Bilgilerinize sunarız.  
 

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
 

(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda 
doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir. 
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